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ΘΕΜΑ: Ανάλυση Οικονομικής Κατάστασης και Προοπτικών της Βιομηχανίας στην  
Μπρέσια (2023-2025)

Η  βιομηχανία  της  Μπρέσια  βρίσκεται  αντιμέτωπη  με  μια  διετή  επιβράδυνση,  σύμφωνα  με  την
οικονομική έρευνα του Κέντρου Μελετών  Confindustria Brescia. Τα αρνητικά δεδομένα του τέταρτου
τριμήνου του 2024 επιβεβαιώνουν τη δύσκολη συγκυρία, με τη βιομηχανική παραγωγή να καταγράφει
πτώση  1,3% το  2024,  μετά  το  -0,2% το  2023.  Πρόκειται  για  μια  τάση  που  έχει  καταγραφεί  στο
παρελθόν, μόνο κατά τη διάρκεια των κρίσεων του 2008-2009 και 2012-2013.

Παράγοντες  που  οδήγησαν  στην  ύφεση:  Σύμφωνα  με  τον  Πρόεδρο  της  Confindustria Brescia,
Franco Gussalli Beretta, η κρίση οφείλεται σε πολλούς παράγοντες, όπως:

 Η  αδυναμία  του  παγκόσμιου  μεταποιητικού  τομέα,  με  τον  δείκτη  PMI1 να  παραμένει  σε
αρνητική ζώνη για πέμπτη φορά σε έξι μήνες.

 Η επιβράδυνση της γερμανικής οικονομίας, σημαντικού εμπορικού εταίρου της Μπρέσια.
 Οι δυσχέρειες στην ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχανία.
 Οι αυξημένες τιμές ενέργειας, που επηρεάζουν άμεσα το κόστος παραγωγής.

1 Ο δείκτης PMI (Purchasing Managers' Index) είναι ένας οικονομικός δείκτης που μετρά τη δραστηριότητα στον τομέα της
μεταποίησης και  των υπηρεσιών.  Χρησιμοποιείται  για να εκτιμηθεί  η  οικονομική υγεία και  οι  μελλοντικές  τάσεις  στην
παραγωγή, τις παραγγελίες και την απασχόληση.
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Βασικοί Δείκτες και Επιπτώσεις

 Οι  εξαγωγές  προς  τη  Γερμανία  μειώθηκαν  κατά  12,5%  (βάσει  στοιχείων  Ιανουαρίου-
Σεπτεμβρίου), επιφέροντας απώλειες σχεδόν 400 εκατ. ευρώ.

 Η βιομηχανική παραγωγή μειώθηκε κατά 1,6% το τέταρτο τρίμηνο του 2024 σε σύγκριση με το
αντίστοιχο διάστημα του 2023.

 Οι μικρές επιχειρήσεις παρουσίασαν αύξηση παραγωγής (+2,4%), ενώ οι πολύ μικρές (-3,1%),
οι μεσαίες (-1,0%) και οι μεγάλες (0,0%) βίωσαν στασιμότητα ή πτώση.

 Η χρήση της παραγωγικής ικανότητας διαμορφώθηκε στο 75%, μειωμένη κατά 1% σε σχέση με
το 2023.

 Οι πωλήσεις στην ιταλική αγορά αυξήθηκαν για το 31% των επιχειρήσεων, ενώ οι πωλήσεις
στην ΕΕ και εκτός ΕΕ παρουσίασαν μεικτά αποτελέσματα.

Το Κόστος των Πρώτων Υλών και η Προσαρμογή των Τιμών

 Το 29% των επιχειρήσεων κατέγραψε αύξηση στο κόστος πρώτων υλών,  με  μέση αύξηση
1,7%.

 Οι τιμές πώλησης των τελικών προϊόντων αυξήθηκαν κατά 0,5%.
 Παρόλο  που  οι  εντάσεις  στις  τιμές  έχουν  μετριαστεί,  οι  τιμές  παραμένουν  σημαντικά

υψηλότερες από την προ πανδημίας περίοδο.

Προκλήσεις και Αντιμετώπιση

 Το 49% των επιχειρήσεων ανέφερε ως κύριο περιοριστικό παράγοντα τη χαμηλή ζήτηση.
 Η έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού (5%) και οι γεωπολιτικές εντάσεις (2%) επίσης επηρεάζουν

την κατάσταση.
 Το 42% των εταιρειών δεν ανέφερε εμπόδια στην παραγωγή, δείχνοντας πολωμένη αντίληψη

της οικονομικής κατάστασης.

Προοπτικές για το 2025: Οι επιχειρήσεις εμφανίζονται επιφυλακτικά αισιόδοξες:

 Το 28% προβλέπει αύξηση δραστηριότητας, το 54% σταθερότητα και το 18% μείωση.
 Το δεύτερο εξάμηνο του 2025 αναμένεται βελτίωση, εφόσον εφαρμοστούν αποτελεσματικά το

Industry 5.02 και οι πολιτικές για τη μείωση του ενεργειακού κόστους.

Συμπέρασμα 

Η βιομηχανία της Μπρέσια βρίσκεται  σε δύσκολη θέση, αντιμετωπίζοντας μια πρωτοφανή περίοδο
ύφεσης. Παρά τα αρνητικά δεδομένα, υπάρχει αισιοδοξία για το δεύτερο εξάμηνο του 2025, υπό την
προϋπόθεση  της  εφαρμογής  μέτρων  στήριξης  και  της  σταθεροποίησης  του  διεθνούς  οικονομικού
περιβάλλοντος.

Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α
Σύμβουλος ΟΕΥ Α’

2 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε το Industry 5.0 ως μια νέα προσέγγιση που δίνει προτεραιότητα στον άνθρωπο, τη
βιωσιμότητα και την ανθεκτικότητα. Αυτό ενσωματώνεται στις πολιτικές της Ε.Ε. για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση.
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
- Γραφείο Υπουργού 
- Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού  
- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης, Αρμόδια για τη Βιομηχανία, κα Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου
- Γενική Γραμματέας Βιομηχανίας

- ENTERPRISE GREECE

-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΑ
-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ (ΣΕΒ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΕ)

-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΣΕΒΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΠΣΕ)
- ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΠΕΙΡΑΙΑ (ΣΒΑΠ)

-ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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